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Tururu-Ceará, 23 de maio de 2022 

Ata da 099 Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessäo Legislativa 

Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador George 

de Almeida Gomes, Presidente, e secretariada pela senhora Vereadora 

Rosevania Machado Lopes 1° secretaria, realizada aos 23 (vinte e três) dias do 

mes de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), ås 09:00 horas, na Câmara 

Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, n° 18, centro, Tururu 

Ceara, através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: Antönio Carneiro Andrade, Cezanildo Araújo Sobrinho 

Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves 

Francimar Magalhães Rodrigues, George de Almeida Gomes, Jefferson Patrick 

de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho e Rosevania Machado 

Lopes. Verificando-se assim o número legal de vereadores presentes feito por 

chamada nominal pela senhora secretaria, quando então o senhor presidente 

George de Almeida Gomes, após verificar o quórum legal, declarou aberta a 

sessão e deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da 

sessão anterior que foi colocada em votação no plenário e aprovada por 

unanimidade, prosseguindo, foi determinado a leitura da matéria: Projeto de Lei 

n°015/2022, dispõe sobre a denominação da creche municipal publica no bairro 

da estação no município de Tururu, e da outras providencias; Projeto de Lei n° 

016/2022, dispõe sobre 
indicativa de rua no bairro Alto da Paz na Zona Urbana do Município de Tururu, 

Ceara, e da outras providencias; Projeto de Indicação n° 002/2022, Ementa: 

indica ao poder executivo a necessidade de construção de pavimentação em 

pedra tosca (calçamento) e colocação de luminárias completas para o distrito de 

conceição dos Caetanos; Requerimento n°014/2022, requer que seja convocado 

o Exmo. Sr. Secretário de Educação, Raimundo Pires Ferreira, para prestar 

esclarecimentos a assuntos pertinentes a sua pasta. Em seguida foram 
encaminhados os Projeto de Lei n° 015/2022 e o Projeto de Lei n° 016/2022,

para suas respectivas comissões. O Projeto de Indicação n° 002/2022, Ementa: 

indica ao poder executivo a necessidade de construção de pavimentação em 

pedra tosca (calçamento) e colocação de luminárias completas para o distrito de 

conceição dos Caetanos, colocado em discursão, em votação, aprovado por 

unanimidade; Requerimento n° 014/2002, requer que seja convocado o Exmo. 

Sr. 

denominação de logradouro e colocação de placa 

Secretário de Educação, Raimundo Pires Ferreira, 
esclarecimentos a assuntos petinentes a sua pasta, em votação, aprovado por 
unanimidade. Emenda ao Projeto de Lei n° 009/2022, dispõe sobre alterações
no texto do projeto de lei n° 009/2022, para suprimir, adicionar e modificar, 
dando-lhes nova redação bem como as demais providencias necessárias, 
colocada em votação e aprovada para serem votadas na ordem do dia, junto 
com o projeto de lei n° 009/2022, dispõe sobre as diretrizes orçamentariasdo 
Municipio de Tururu/CE, para o exercicio financeiro de 2023 e da outras 
providencias. Verificado o quórum regimental, a presidência inicialmente, declara 
aberta a Ordem do Dia, em seguida foi lido o Projeto de Lei n° 009/2022, dispõe 
sobre as diretrizes orçamentarias do Municipio de Tururu/CE, para o exercicio
financeiro de 2023 e da outras providencias com os pareceres da Comissao 

para prestar 
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Finança e Orçamento e da Comissão de Justica e Redacão e suas Emendas, 

colocados em discursao, em votação no 1 Turno, todos aprovados por 
unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei n° 013/2022, autoriza o chefe do 

executivo municipal a delegar as ações e serviços de saneamento basico em 

localidades rurais ou de pequeno porte do municipio de Tururu/Ceara, para o 
sistema integrado de saneamento rural da Bacia Hidrográfica do Curu e Litora 

e suas associações filiadas, e da outras providencias eo parecer da comiss20 
de Justiça e Redação, por ordem, o vereador Pedro Santana solicitou pedido de 
vista, que foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, em seguida 
presidente comunicou que irá convocar representantes da Sisar e da sociedade 

civil, para discutirem soluçQes para todos. Não havendo matéria para deliberar, 
o senhor presidente declara aberta a tribuna. O vereador Francisco Gláucio 
Damasceno, falou da reclamação de unma cidadã tururuence, ondeo PSF do 
centro esta sem medico, que funcionário do posto está chegando atrasado e 

diz que está no horário e quando vai falar, o mesmo responde dizendo que 

está fazendo um favor. Quando foi ao hospital no sábado, o médico de 

plantão diz que não é sua obrigação atender usuários de PSF, quee 
contratado para atender urgência e emergência isso tudo com muito abuso. 

Em seguida o vereador Francisco Gláucio, cobrou da secretaria de saúde que 

tomasse as devidas providencias, que orientasse ao plantonista das demandas 

e da falta de medico, e atendesse as pessoas que necessitam da assistënCia 

medica. Que no PSF da estação, havia encontrado a prefeita e soube que o 

mais medico iria sair do municipio, mas a prefeita já estaria providenciando

que médicos sejam contratados para desafogar o hospital, orientou a esta 

cidada, procurasse a ouvidoria para fazer sua reclamação, para que possamos 

acompanhar e cobrar dos órgãos responsáveis. Falou da convocação do 

secretário de educação e de mais reclamação da falta de transporte escolar e 

agradeceu. O vereador Francimar Magalhäes, desejou um bom dia a todos, 
em seguida falou de um grupo que usa as redes sociais para caluniar, 
conhecido como Cristiano Nero, que falou da sua saída da comissão especial 

processante, e explicou que sua saida e um direito seu e o carro que tem, foi 

comprado e pago com seu trabalho. Em seguida falou das calunias que o Dr. 

Bernardo, que e um advogado, que o mesmo ira responder e provar najustiça 

de tudo que falou ao seu respeito. Apresentou um áudio e que teve a 

autorização do responsável e autor do mesmo. Audio esse, que responde o 

Dr. Bernardo de Castro de acusações feito ao autor do áudio. Em seguida 

falou mais uma vez, que irá entrar com uma queixa crime contra o mesmo. 

para que ele prove tudo que falou sobre mime desafiou para que ele mostre 

trabalho e venha disputar nas urnas na campanha desse ano e encerrou suas 

palavras. O vereador Jefferson Patrick, agradeceu a todos os presentes e os 

que acompanham pelas redes socias. Em seguida falou que foi assistir à final 
do campeonato em Trairi, torcendo pelo time da Portuguesa que representava 
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o municipio de Tururu, que se consagrou-se campeão pela Copa Campestre 

e parabenizou pela conquista. Falou da convocação do sccretário de 

educação, que poderiamos convidar também o chcf¢ dos transportes, Dara 

falar das condiçðes dos transportes escolares, das ambuläncias, e saber dos 

motivos que estes transporles não estão rodando para prestar serviços a nossa 

população, pois acredito que os municipes estão vendo 0 nosso trabalho de 

requerer, de cobramos e não termos resp0stas para cada requerimentos e 

solicitaçðes que fazemos neste plenario. em relação a saude, falou que o 

presidente do conselho de saúde, fez uma manilestação no hospital, dizendo 

que tem tudo, que iria chegar três ambulâncias, ônibus. Mais hoje está 
sumido do nosso municipio, ninguém sabe da sua localização. Em seguida 

pediu a prefeita que reveja com bons olhos para a situação que se encontra 

os transportes em geral, para que possamoOS evitar no0 futuro acidentes, que 

OS motoristas possam trabalhar com maiS segurança, melhorar suas diárias. 

E solicitou ao presidente desta Casa Legislativa, que fosse elaborado um 

projeto de indicação em prol dos motoristas, e encerrou solicitando ao 

executivo que reveja os salários dos guardas patrimoniais e os seus 

adicionais noturnos. Saudou a senhora Celma que andava sumida e que gosta 

de fazer suas lefi e postar nas redes socias. O vereador Pedro Santana, 

desejou bom dia a todos e a todos que acompanham e assistem pelas redes 
sociais. Destacou a senhora Celma pelo seu trabalho social e de utilidade 

pública com seus vedos. Em seguida falou da falta de médicos com o 

encerramento do programa mais medico, com isso sobrecarregou o hospital. 
Mas que os médicos de plantões tenham mais atenção com as pessoas que 

procuram esta unidade hospitalar. Agradeceu a Dra. Camila e de forma 
especial a Dra. Daniela, pelo seu comprometimento com os seus pacientes. 

agradeceu a dra. Camila e a dra. Daniela por tudo que fizeram em prol da 

população Tururuence. Com relação ao colega vereador Francimar, que 
existe momentos de insatisfação, mas cabe aos senhores resolver tudo isso 

na esfera da justiça, vereador e livre para se expressar, ir pra qualquer partido 
que lhe for conveniente, que é contra fake news. em seguida falou do cidadão 
que levou sua m�e ao médico e foi he dito que o médico só atenderia 

urgência e emergência, mas não sabe atë que ponto a veracidade, que e 

preciso termos cuidado na hora de eriticarmos. Falou da convocação do 
secretário de educação, assim como já foram convocados o ex. secretario de 
educação e a ex. secretaria de assistência social e que nos disseram que 
tinham autonomia para exercer seus trabalhos, e na hora contes tei, que nao e 

dias depois foram exonerados, pois quem poderia por em pratica seria o 
executivo, um gestor basta ter o poder da caneta e boa vontade e0 
compromisso, não digo que a gestora que estar não tenha e respeito as 

opiniðes, mais as pessoas estão reivindicando os seus direito. Mais uma vez 
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falou que vereadores são livres, mais o povo acompanha o nosso posicionamento as inossas ações, os cidadãos participam mais próximo dc 

seu representante e cobra de cada um de nós. Falou sobre o scu pedido de 
vista ao projeto de lei que permite o Sisar 30 anos de contrato e da situaçao 

dos transportes em geral do municipio que pode ser um acidente anunciauo e uma preocupação por parte dos motoristas, que o executivo encaminhe pard 
este Legislativo um projeto de lei mudando a nomenclatura juntos com 
melhores salários para a classe. Falou do debate e de opiniðes que gerou entre 
os colegas vereadores, que e assim que a democracia com opiniðes e debates 
e encerrou sua palavras. O vereador Antônio Carneiro, desejou bom dia a 

todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais. falou da área 

de educação fisica que estão desassistidos em relação as gratiticaçOes, que 
convidem outros que esteja passando o mesmo, procurem-nos, para que 
possamos auda-los. Com relaçäo aos transporte e o projeto que foi 
encaminhado a esta Casa ao presidente que faz parte da categoria dos 
motoristas, Os mesmo pediram para cobramos do presidente e que possa ser 

feito projeto de indicação ao executivo para encaminhar o projeto de lei o 

mais rápido possível para agilizarmos esta situação e solucionar dando-lhes 
melhores condições de trabalho e assim evitarmos o mesm0 que aconteceu 

com o pai da nossa procuradora do municipio, que foi por falta de 

manutenção dos veiculos. Em seguida parabenizou o time da portuguesa 

ao secretário de esporte por acompanhar a participação do nosso municipio 
no evento realizado na cidade de Trairi, e explicou o motivo de não ter 

realizado o campeonato que começaria em maio, pela divulgação que o 

estádio de futebol estaria pronto até agosto. Mas não será problema, que no 

auge da pandemia graças a DEUS consegui realizar campeonato com 

restrições de público e tudo deu certo. Sobre a quadra Jose Farias Costa, 
breve estará pronta, será, mas um equipamento para a pratica do esporte e se 

caso já estivesse pronta teriamos recebido partidas de futsal de profissionais 
e não precisaria deslocar para outro município, em seguida agradeceu o apoio 

do condutor de esporte por esta a disposição e prestar serviços ao municipio 
de Tururu, e a qualquer momento, assim que tenhamos espaço realizaremos 

campeonatos e jogos, agradecendo a todos encerrou. Em seguida o 

presidente agradeceu a todos os presentes e os que acompanham pelas redes 

sociais, parabenizou o time da portuguesa pela vitória e conquista do titulo, 
ea associação de São Pedro do Gavião pela realização do evento do dia das 
mães. Não havendo mais oradores, 0 senhor presidente, comunicou a próxima 

sessão ordinária, será no dia 30/05/2022, em seguida agradeceu a todos os 

presentes e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou 
a 1° secretaria a fazer a lavratura da ata, eu Rosevania Machado Lopes, 
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